ANEXO K, OFERTAS SUBSECUENTES
PROCEDIMIENTO PARA LA CELEBRACIÓN DE “OFERTAS SUBSECUENTES”, PARA LA LICITACIÓN PÚBLICA NACIONAL NO. 40051001-077-15 (CAGEG-077/2015) PARA LA  ADQUISICIÓN DE TABLETAS PARA EL PROGRAMA INCLUSIÓN DIGITAL PARA LA EDUCACIÓN
En el acto de apertura de ofertas económicas, y una vez que se conozca el contenido de aquellas que fueron aceptadas, podrán participar en el procedimiento de ofertas subsecuentes, siempre y cuando se encuentre presente quien suscribe las ofertas o su representante legal acreditado, de conformidad con lo siguiente: 

1. Se llevará a cabo por partida según se detalla a continuación.
	Partida
	Concepto
	Cantidad

	1
	Tabletas
	82, 500


El licitante deberá incluir en su propuesta económica una cotización concentrada señalando el total cotizado el Anexo B-1, según participe.
2. El precio total ofertado con IVA por partida, será considerado como su oferta inicial dentro del acta que se levante para tal efecto.

3. Como base para las “Ofertas Subsecuentes” se considerará el mejor precio total inicial ofertado.
4. En seguida el Presidente del Comité, en presencia de todos los licitantes participantes y del Representante de la Secretaría de la Transparencia y Rendición de Cuentas, preguntará si alguien desea participar en mejorar la propuesta original más económica, de ser afirmativa la respuesta se procederá a iniciar el procedimiento de oferta subsecuente, de la siguiente manera:

El representante legal deberá indicar de su puño y letra lo siguiente: 

a)  El monto de su nueva oferta (mejorando al precio base o en su caso la mejor oferta recibida cuando menos de 0.5%, en caso contrario no será aceptada).

b)  El nombre o razón social del licitante, 

c)  La firma del representante legal.

Bajo el orden de su solicitud pasarán a detallar su oferta de acuerdo al procedimiento detallado en el párrafo anterior. 

DESARROLLO DE LOS TRES LLAMADOS PARA EL PROCEDIMIENTO OFERTAS SUBSECUENTES POR PARTIDA:
El presidente del Comité preguntará “si alguno de los licitantes desea mejorar la oferta base registrada”, PRIMERA LLAMADA. 

El presidente del Comité preguntará por segunda vez “si alguno de los licitantes desea mejorar la oferta base registrada”, SEGUNDA LLAMADA. 

El presidente del Comité preguntará por tercera y última vez “si alguno de los licitantes desea mejorar la oferta base registrada”, TERCERA LLAMADA.

En caso de no existir una respuesta inmediata a esta tercer llamada, el presidente del Comité dará por terminado el procedimiento de ofertas subsecuentes.
Los licitantes podrán manifestar mejoras al precio de la oferta base, asentándolo las veces que a su interés convenga en el formato número 1, siempre y cuando no se haya declarado por parte del presidente del Comité terminado el procedimiento de oferta subsecuente.
Una vez que el Comité reciba en presencia de todos los licitantes participantes en este acto, el formato número 1 de mejora de oferta, procederá a dar lectura a las mismas, las cuales se asentarán dentro del cuerpo del acta que se levante al efecto, éstas serán consideradas para efectos de evaluación y adjudicación como la oferta definitiva. 
En caso de que el licitante no participe en el procedimiento de Ofertas Subsecuentes, según lo establecido en este anexo que conforma las bases de la presente Licitación, su oferta inicial se señalará en el cuerpo del acta levantada para estos efectos, como su oferta definitiva.
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